



महाराष्ट्र मेट्रो रेल कॉर्पोरेशन लिमिटेड (नागपूर मेट्रो रेल प्रकल्प)

आज रामझुला व्ही-शेप आणि नवीन लोहापुलचे उद्घाटन
केंद्रीय मंत्री श्री. गडकरी यांच्या हस्ते होणार उद्घाटन, उपमुख्यमंत्री श्री.
फडणवीस अध्यक्षस्थानी असतील
महा मेट्रोने आव्हानात्मक कार्यपूर्ती करून शहराप्रती बांधिलकी दाखवली



नागपूर : रामझुला ते LIC चौक आणि RBI चौकापर्यंत Y आकाराचा उड्डाण पूल आणि नवीन लोहापुल RUB चे उद्घाटन 1 एप्रिल 2023 रोजी सायंकाळी 5.30 वाजता रामझुलाजवळ करण्याचे आयोजित करण्यात आले आहे. केंद्रीय रस्ते वाहतूक आणि राष्ट्रीय महामार्ग मंत्री श्री नितीन गडकरी यांच्या हस्ते उद्घाटन होणार आहे. कार्यक्रमाच्या अध्यक्षस्थानी उपमुख्यमंत्री तथा पालकमंत्री श्री. देवेंद्र फडणवीस करणार आहेत. प्रमुख आमदार श्री. चंद्रशेखर बावनकुळे, आमदार श्री. कृष्णा खोपडे, आमदार श्री. विकास कुंभारे, आमदार श्री. मोहन मते, आमदार श्री. प्रवीण दटके, आमदार डॉ.नितीन राऊत, आमदार श्री. सुधाकर अडबोळे, आमदार श्री. अभिजीत वंजारी उपस्थित राहणार आहेत. रामझुलाचा Y आकाराचा उड्डाणपूल आणि लोहापुलाजवळील RUB हे महामेट्रोने बांधले आहेत.

हे दोन्ही प्रकल्प सार्वजनिक बांधकाम विभागासाठी महामेट्रोच्या वतीने केंद्रीय रस्ते निधीतून भारत सरकारच्या रस्ते वाहतूक आणि महामार्ग मंत्रालयाच्या अंतर्गत डिपॉझिट कार्यच्या रूपात कार्यान्वित करण्यात आले आहेत. ही दोन्ही बांधकामे रेल्वे विभागाशी संबंधित असल्याने या कामासाठी रेल्वेकडून गाड्यांची वाहतूक रोखणे हे सर्वात कठीण काम होते. दररोज 200 हून अधिक गाड्या प्रवास करतात. तसेच लोहापुलचा परिसर वर्दळीचा आहे. रेल्वे स्टेशन, कॉटन मार्केट, मंदिर, 2 चित्रपटगृहे आणि व्यवसाय क्षेत्र आणि मेनरोड बर्डि संलग्न असल्याने येथे नेहमीच गर्दीचे वातावरण असते.

नवीन लोहापुल (RUB) मुळे मानस चौक ते कॉटन मार्केट दरम्यान होणारी वाहतूक कोंडीची समस्या कमी होण्यास मदत होणार आहे. मानस चौक ते कॉटन मार्केटला जोडणाऱ्या रेल्वे लाईनखाली बांधलेल्या RUB च्या दोन बॉक्सची लांबी 47 मीटर, रुंदी 6 मीटर आणि उंची 4.5 मीटर आहे. प्रकल्प बांधण्यासाठी बॉक्स पुश आणि रेल्वे क्लस्टर पद्धतीचा अवलंब करण्यात आला आहे. लोहापुलाप्रमाणेच रामझुला येथेही मोठी गर्दी असते. मेयो हॉस्पिटल ते LIC आणि रिझर्व्ह बँकेकडे किंग्सवे हा एक प्रमुख व्यावसायिक क्षेत्र मार्ग असल्याने जड वाहतूक चालते. रेल्वे स्टेशन, डीआरएम ऑफिस, मेयो हॉस्पिटल, रिझर्व्ह बँक ऑफ इंडिया, कस्तुरचंद पार्क, टेरिटोरियल आर्मी 118 बटालियन, बँक स्कूल, कॉलेज, सरकारी कार्यालय, निवासी दाट वस्त्या या मार्गावर आणि आजूबाजूला आहेत. अवजड वाहतुकीची समस्या लक्षात घेऊन रामझुला वाय आकाराचा उड्डाणपूल बांधून विस्तारित करण्यात आला. रामझुल्यापासून सुरू होऊन श्री. मोहिनी कॉम्प्लेक्सजवळ त्याचे दोन भाग होतात. त्याची एकूण लांबी ९३५ मीटर आहे, एक आरबीआय चौकाकडे आणि दुसरी एलआयसी चौकाकडे.

उद्घाटनानंतरही यंत्रणा अशीच राहणार आहे

- Y-आकाराच्या उड्डाणपुलावर एकेरी वाहतूक असेल. रामझुला येथून वाहने आरबीआय किंवा एलआयसीकडे जाऊ शकतील. श्री. मोहिनी कॉम्प्लेक्स वरून, RBI कडे वळसा घालून सरळ LIC चौकाकडे जा.
- आरबीआय, एलआयसी चौकातून रेल्वे स्थानकाकडे जाणाऱ्या वाहनांनी रामझुला (फ्लायओव्हर) वापरू नये आणि इतर उपलब्ध मार्गाने जावे आणि जयस्तंभ चौकातून रेल्वे स्थानकाकडे उजवे वळण घ्यावे. सेंट्रल एव्हेन्यूकडून येणाऱ्या व रेल्वे स्थानकाकडे जाणाऱ्या वाहनांनी रामझुलाच्या डावीकडे जावे. उतारावरून रेल्वे स्टेशनकडे जावे लागते.
- रामझुला आणि मानस चौकाजवळ बांधलेल्या RUB च्या या दोन प्रकल्पांच्या उद्घाटनानंतर वाहतूक सुरळीत होईल. हे दोन्ही प्रकल्प यशस्वीपणे साकारून महामेट्रोने शहराप्रती आपली बांधिलकी पुन्हा एकदा सिद्ध केली आहे.